



南京启动扫雪防冻Ⅲ级黄色预警 万名环卫城管人员上路扫雪



园林工人用洒水车清除树上积雪

从昨天凌晨开始,大雪纷纷扬扬下个不停,为了让南京城雪清路畅,凌晨4点开始,环卫工、城管人员就陆续上路,主要在高架桥、主干道、广场、火车站等处清扫积雪。上午11点,南京启动扫雪防冻Ⅲ级黄色预警,全天共有环卫工、城管人员一万多人上路清扫积雪。同时,市扫雪指挥部也提醒市民,今早会有积雪冰冻,请机关、企事业单位、商家、院校、街道、居民自扫门前雪,如未及时扫雪,将进行处罚,最高1000元。

南京市扫雪防冻指挥部办公室副主任李宜武表示,根据天气预报,昨天下午到夜里,南京中到大雪,溧水和高淳还可能出现暴雪,如果一旦夜里大雪积雪量超过5-10厘米,有可能成继2008年之后后南京最大的一次积雪。因此,指挥部要求各单位24小时值班,确保机械完好。此外,加强大棚市场、仓库、大型广告牌、危旧房的巡查力度,及时发现隐患,进行排查。通知市政、电力、通信、园林部门加强线路以及行道树的巡查,防止衍生性灾害。

另据了解,昨天,南京公共绿地共出现6起树木倒伏的现象,主要是雪松、香樟、高杆女贞等常绿树种。现代快报记者从南京市园林局获悉,他们已经发动各区园林绿化管理养护单位,重点清理道路、广场和游园绿地内的常绿树种。通讯员 许龙 王骁 庞苏 张敏 现代快报记者 赵丹丹 余乐

扫雪用上新装备



新型扫雪车上路清扫

快报讯(通讯员 许龙 记者 赵丹丹)昨天一早,一辆黄色的大型扫雪车行驶在南京中山北路一带,不少市民惊呼:“这是什么新式武器,个头怪大的。”原来,这是鼓楼区今冬刚购置的新型扫雪车,靠着前面3米长的滚刷就把雪全部甩到路两边去了,原理就跟跟剃须刀差不多。鼓楼区滨江环卫公司的孔经理介绍,这个家伙学名叫扫雪滚,多在北方城市使用,对40厘米以下深的积雪很给力。



昨天,南京的雪下了一天,东郊银装素裹,别有一番味道 本版摄影:现代快报记者 顾炜 赵杰

马年最大雪和蛇年最大雪同一天“生日”而且都是湿雪

江苏、南京都发布了今冬首个暴雪蓝色预警 今天雪慢慢停了,明天开始到周末天晴了也暖了

去年2月18日,南京下了蛇年最大一场雪;今年2月18日,马年也是今冬以来最大降雪再次出现,南京最大积雪深度达9厘米,而且都是“湿雪”。雨雪过后,今早将会出现道路结冰,大家路上小心慢行。

今天是24节气中的“雨水”,这个意味着大地回春的节气,开启了我们对春天的期待。明天开始,全省天晴了,也暖了,到周末南京最高气温将超过10℃。

现代快报记者 刘伟伟

昨天雪情 | 南京最大积雪9厘米,没去年大

南京今冬的第6场降雪,比预期时间来得更早了一些。昨天凌晨开始,在较强冷空气和暖湿气流的配合下,“雨姑娘”退居幕后,“雪姑娘”缤纷出场,从昨天凌晨到今天,雪姑娘“演出”时间超过了24小时。昨天08时12分,江苏省气象台发布暴雪蓝色预警,南京市气象台也于昨天上午发布暴雪蓝色

预警,这也是今冬首个暴雪预警信号。省气象台说,除东南部以外,从昨天凌晨开始淮河以南都转为降雪,截至昨天16时,全省24小时雨雪量在6-20毫米,其中南京、无锡、苏州等地均超过15毫米。因为大部分地区存在雨转雪的变化,单凭降水量好像看不出昨天的雪有多大。南京市气象台

提供了另外一个数据,截至昨天16时,南京积雪深度最深的在六合,达9厘米,其他地区在5-7厘米。有市民问,这是否是2008年以来最大的一场降雪呢?其实并不是。而巧合的是,去年的2月18日,南京也下了一场大雪,南京溧水的积雪深度达20.7厘米,市区则为18厘米。

天气趋势 | 今晨道路结冰,明天开始天晴了

积雪积水还未散去,而低温紧随而来,最担心的冰冻,将会在今晨出现。昨天南京市气象台发布道路结冰警报,预计今天早晨会出现对交通有影响的道路结冰,提醒大家路上小心慢行。今天,是这一波雨雪的收尾

阶段。全省只有淮河以南有小雨夹雪或小雪,而且越来越小,夜里前也就结束了,其他地区今天不会出现雨雪了。明天开始,晴好天气回归,一直到周末,都不会再有降水出现。天晴了,也暖了。明天开始,南京

最高气温逐渐接近10℃,湿冷难耐的天气,暂时告一段落。今天是24节气中的雨水,这个意味着大地回春的节气,也开启了我们春天期待。不过,对于南京来说,清明雨雪、谷雨雨霖,平均降雪日要在3月10日呢。

空气质量 | 雪洗空气,13市不是“优”就是“良”

快报讯(记者 吴怡)昨天南京下了一场大雪,空气也变得很清新,全省所有省辖市空气都是优良,有9市为优秀。截至昨天傍晚6点,南京空气质量指数为45,优秀。根据江苏省环保厅发布的江苏空气质量日报,2月17日15时到2月18日14时,省内13个省辖

城市空气质量以优为主,除了徐州、连云港、淮安和宿迁是良好,其余9个城市的空气质量全部优秀。有市民反映,昨天下午南京的PM2.5数据一度升高,明明大雪纷飞,污染物浓度怎么会一直上升呢,到晚上6点已经是每立方米104微克,达到轻度污染的

水平。“这种情况是因为受到了外部输入污染的影响,从北方吹来的污染物导致了南京PM2.5浓度上升。”环保专家表示,这种情况在雨雪天气比较常见,上次南京下雪时也出现过,“但是不用担心,污染物上升只存在于一段时间内,不会一直增加。”



南京红山动物园的猴子抱团取暖

南京三日天气	
今天	阴有时有小雪并渐止转多云,偏北风4级左右,-3~5℃,有冰冻,今晨将会出现道路结冰
明天	晴到多云,-3~9℃,有冰冻
后天	多云,-1~10℃



南京中小學生冒着大雪趕往學校,有的鞋襪被雪水浸濕 本版攝影:現代快報記者 趙杰



雙塘小學老師給學生烘鞋子

南京不少學校發温情短信: 孩子別急,上學遲到沒關係

有學校還建議,雪天易濕腳,請家長給孩子帶雙備用鞋

昨天,80萬南京中小學生,在大雪中趕往學校上學,有的鞋襪都濕了。學校的老師提前掃干淨道路,拿出自己的備用鞋給孩子換上,通知家長來給孩子送鞋……老師們還发了信息,大雪天,孩子晚到學校沒關係,不算遲到,安全第一。南京市教育局昨天上午也發出安全通知。

實習生 曹亞琴 現代快報記者 黃艳

短信提醒: 別怕遲到,多帶雙襪子

昨天早上7點多,南京很多中小學發短信給家長,讓孩子注意交通安全,遲到沒關係。

南京游府西街小學二(4)班班主任戴玲給家長發短信:早上好,雪天路滑,請大家注意行車安全,稍提前出門,給孩子加衣服保暖,最好帶一雙襪子在書包。8:15到校也行。不要急趕。安全第一。謝謝!

南師大附小給家長發短信:家長您好!雨雪天氣,地面濕滑;孩子上學,安全第一,如果遲到,老師理解的。不必着急,注意安全!(隨後校方和班主任又发了多条信息,提醒孩子不要受凉,要及时更换湿鞋袜。)

南京仙林实验幼儿园小(2)班给家长发短信:各位家长早上好,下大雪了,请今天送孩子来园的家长路上注意安全,如有耽误也不要着急,也要提醒孩子们注意安全哦!.....

昨天上午,南京市教育局也向各区发出《关于做好冰雪恶劣

天气校园安全工作的通知》,请全市各区和学校提前做好学生接送车辆和搭乘其他交通工具的学生的交通安全部署和宣传教育工作,启动相应的应急预案,采取加装防滑装置等相关措施,全力保证学生上放学人身安全。通知要求各区和学校要加强校园及周边建筑物排查,及时清扫校内积雪,防止树枝和老旧建筑物坠落坍塌,确保校园安全稳定。

清扫道路: 有老师,也有家长的功劳

雪花纷飞,南师大附小大多数小朋友们还没到校,许多老师早就来到了学校,挥动铁锹、扫把,清理路面和操场上残留的积雪,为孩子们清扫出一条安全通道。“天气预报今天仍有大雪,请大家注意安全!”昨天上午10:08,南京市教育局在其政务微博“南京教育”上,以“今晨,向老师们致敬!”为题发布微博,还配有老师们扫雪的照片。

不仅仅是老师们在行动。在南京双塘小学,上午10:45开始,有10多位老师和20多位家长志愿者集体扫雪,他们不仅把学校周边

300多米人行道扫干净了,而且还帮着把机动车道也扫得干干净净。

情暖校园 孩子换上老师的备用鞋

昨天中午12:30,双塘小学一年级办公室里,好几个小朋友坐在椅子上穿着袜子在烘脚,旁边两只烘鞋器放在两只儿童雪地靴里。因为袜子也湿了,一(1)班的小姑娘吴一凡,穿着一双大号的运动鞋,扭来扭去地走着,逗得同学们哈哈大笑。原来,班主任于杰发现,班里41个小朋友,11个鞋湿了,于杰拿出了自己和同事的备用鞋和袜子给他们换上,帮孩子烘鞋,还紧急发了一条短信,请住在附近的家长,给孩子送干净的鞋袜来。很快,吴一凡的爸爸到了,给女儿带来一双小皮鞋,并连声向老师道谢。

长江路小学,也发生着同样的故事。家长们中午和下午3点放学时,带来了干净的鞋子。门卫核实身份后,让家长直接进入教室,把鞋子送给孩子。双塘小学则建议家长,送孩子的时候,为孩子备一双鞋子放在学校里。

你们学校停课了吗? 盱眙:停课一天半

昨天,淮安市盱眙县遭遇了大到暴雪,盱眙县启动应急预案,全市初中、小学、幼儿园18日下午和19日全天停课,具体复课时间各校自行决定。通讯员 李光明 现代快报记者 季金晶

扬州:昨天“调休”

昨天上午8点59分,扬州市气象台发布暴雪蓝色预警信号。记者咨询扬州教育部门了解到,根据省教育厅的要求,2月18日当天扬州市区及区县各地的中小學生調休,正好避开了暴雪天气。今天按照规定,学生们将重返校园。现代快报记者 丁宇

南京:没停课打算

浙江部分城市和江苏的部分地区因大雪停课,南京会不会停?南京市教育局有关人士表示,南京目前没有全市停课打算,但会和气象部门保持密切联系,达到暴雪红色预警即停课。上学期,空气污染停课,有家长反映没人带孩子,所以学校尽量不停课,但要保障孩子的安全。现代快报记者 黄艳

省教育厅: 各地自行决定停课复课

昨天,江苏省教育厅安穗处处长王伟告诉现代快报记者,因为各地受雨雪影响情况不一,目前教育厅没有下发通知,但省内中小学统一停课复课。“但是各地教育行政部门,可以根据当地天气情况,自行决定是否停课,何时复课。”另外,今年,省教育厅可能会酝酿出台一揽子的应对预案,包括在遭遇台风、暴雨、暴雪等极端气候时,学校如何应对,如何安排教学。现代快报记者 金凤



昨天交通有点“受伤” 今天早点出门 注意安全行车

昨天,江苏高速限速,高铁也限速,禄口机场因此封闭2小时左右,部分皖北河南班车停班。 通讯员 赵根华 钟鸣 余翔 现代快报记者 毛丽萍 刘伟娟



南京的江苏路一带昨成堵点

江苏高速限速

昨天,一场大雪并未对南京长途客运带来很大影响。由于地面温度较高,路面没有结冰,南京长江大桥、二桥、沪宁高速、宁杭高速、宁连高速没有封路,部分高速限速60公里或40公里(每小时);但是安徽、河南等部分地区由于暴雪封路,还是使得皖北和河南方向部分班次停班。提醒:中央门汽车站表示将根据高速公路路面情况组织售票发班,及时发布旅客出行信息,如果遇到路面结冰高速公路大面积封路等情况,将及时启动应急预案,保证旅客安全出行,不在南京滞留。

禄口机场封闭两个多小时

受昨天大雪影响,昨天上午7点20分,南京禄口机场关闭。直到上午10点左右,禄口机场逐渐恢复。受大雪影响,禄口机场昨天有26个始发航班受到影响。提醒:旅客及时与航空公司联系,以便尽早取得航班信息,做好出行打算。

多趟高铁晚点

铁路方面,大雪导致京沪线、宁杭线、沪宁城际等多趟列车晚点。列车晚点时间短则30分钟左右,长的达2小时以上。据介绍,因为大雪,京沪线限速2小时左右。提醒:针对近期雨雪天气导致的列车晚点,乘客可以原价退票,不收取手续费。

南京地铁挤爆

据南京地铁方面介绍,昨天早高峰地铁客流量增加了一成,新街口等较大的换乘站,有些乘客需要等两趟车才能挤上。提醒:雨雪天气地铁乘客较多,市民最好提前半小时出门。